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ΟΜΑΔΑ ΠΡΩΣΗ 

ΘΕΜΑ Α 

Α1 

α. ΢ωςτό 

β. Λάθοσ 

γ. ΢ωςτό 

δ. ΢ωςτό  

ε. Λάθοσ 

 

Α2. α 

Α3. γ 

 

ΟΜΑΔΑ ΔΕΤΣΕΡΗ 

ΘΕΜΑ Β 

Β1 

ολόκληρη η παράγραφοσ 5 του 4ου κεφαλαίου «Προςδιοριςτικοί 

παράγοντεσ τησ προςφοράσ» του ςχολικοφ βιβλίου 

 

 

 

 



 

 

ΟΜΑΔΑ ΣΡΙΣΗ 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1.  

΢υνδυαςμοί 
ποςοτιτων 

Παραγόμενεσ 
ποςότθτεσ  
αγακοφ Χ 

Παραγόμενεσ 
ποςότθτεσ  
αγακοφ Ψ 

ΚΕχ  ΚΕψ 

Α 0 300   

   2 1/2 

Β 40 220   

   3 1/3 

Γ 70 130   

   4 1/4 

Δ 90 50   

   5 1/5 

Ε 100 0   
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ΑΒ   40...2
0

220300
22   

 

Ομοίωσ    130  

 

 

 

 



 

 

Γ3. 

΢υνδυαςμοί 
ποςοτιτων 

Παραγόμενεσ 
ποςότθτεσ  αγακοφ Χ 

Παραγόμενεσ 
ποςότθτεσ  αγακοφ Ψ 

Γ 70 130 

Γ' 75 Ψ1=110 

Δ 90 50 

 ΓΔ   4   

Σο κόςτοσ ευκαιρίασ είναι ςτακερό και ςτουσ ενδιάμεςουσ ςυνδυαςμοφσ, οπότε: 

ΓΓ’   110...4
7075

130
44 1

1   

 

Γ4. 

΢υνδυαςμοί 
ποςοτιτων 

Παραγόμενεσ 
ποςότθτεσ  
αγακοφ Χ 

Παραγόμενεσ 
ποςότθτεσ  
αγακοφ Ψ 

Δ 90 50 

Δ’  92 Ψ2=40 

Ε 100 0 

 

ΔΕ   5   

Σο κόςτοσ ευκαιρίασ είναι ςτακερό και ςτουσ ενδιάμεςουσ ςυνδυαςμοφσ, οπότε: 

ΔΔ’   40...5
9092

50
55 2

2  

Άρα, με βάςθ το μζγιςτο ςυνδυαςμό Δ’ παρατθρϊ ότι ο ςυνδυαςμόσ Κ βρίςκεται αριςτερά 

τθσ ΚΠΔ  (εφικτόσ ςυνδυαςμόσ) 

Η οικονομικι του ςθμαςία είναι πωσ ςε αυτι τθν οικονομία οι παραγωγικοί ςυντελεςτζσ 

δεν απαςχολοφνται πλιρωσ και αποδοτικά δθλαδι ορκολογικά. 

 

Γ5. 

Για τον υπολογιςμό των 110 τελευταίων Ψ: 300-110=190 

΢υνδυαςμοί 
ποςοτιτων 

Παραγόμενεσ 
ποςότθτεσ  
αγακοφ Χ 

Παραγόμενεσ 
ποςότθτεσ  
αγακοφ Ψ 

Β 40 220 

Β’ Χ1=50 190 

Γ 70 130 



 

 

ΒΓ   3   

Σο κόςτοσ ευκαιρίασ είναι ςτακερό και ςτουσ ενδιάμεςουσ ςυνδυαςμοφσ, οπότε: 

ΔΔ’   50...3
40

190220
33 1

1

 

Άρα για τθν παραγωγι των τελευταίων 110 μονάδων Ψ κυςιάηονται 50-0=50Χ 

 

 

ΟΜΑΔΑ ΣΕΣΑΡΣΗ 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. 

 P QD QS 

5 80 30 

6 72 32 

 

 για Ρ = 5 

    ζλλειμμα = QD- QS   50 = QD-30  QD=80 
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Για τον προςδιοριςμό των ςυναρτιςεων ηιτθςθσ και προςφοράσ χρθςιμοποιείται ο τφποσ:  

12

12

1

1

PP

Q-Q

PP

Q-Q
 

και προκφπτουν οι ςυναρτιςεισ:  

P220QS     και   P8120QD  

 

Δ2.  

΢το ςθμείο ιςορροπίασ ιςχφει  

 



 

 

Και ςτθ ςυνζχεια, αντικακιςτϊντασ ςτισ ςυναρτιςεισ ηιτθςθσ και προςφοράσ τθν 

τιμι ιςορροπίασ προκφπτει θ ποςότθτα ιςορροπίασ     

 

Δ3.  

ζλλειμμα = QD- QS   20 =120-8Ρ – (20 + 2Ρ)…  Ρ=8 

 

Δ4.  

για Ρ1=5    ΢Δ1=P1∙Q1=5∙80=400 

για Ρ2=6    ΢Δ2=P2∙Q2=6∙72=432 

άρα θ ποςοςτιαία μεταβολι τθσ ςυνολικισ δαπάνθσ είναι: 

%8...%100
ΣΔ-ΣΔ

1

12
 

Επειδι θ ηιτθςθ για το αγακό είναι ανελαςτικι θ ποςοςτιαία μεταβολι τθσ τιμισ 

είναι μεγαλφτερθ από τθν ποςοςτιαία μεταβολι τθσ ποςότθτασ ςε απόλυτεσ τιμζσ, 

άρα θ ΢Δ, θ οποία ακολουκεί τθ μεγαλφτερθ μεταβολι – τθσ τιμισ-  κα αυξθκεί   

 

Δ5.  

α)  ΢το ςθμείο ιςορροπίασ ιςχφει  

 

Και ςτθ ςυνζχεια, αντικακιςτϊντασ ςτισ ςυναρτιςεισ ηιτθςθσ και προςφοράσ τθν 

τιμι ιςορροπίασ προκφπτει θ ποςότθτα ιςορροπίασ     

 

β) Παρατθροφμε ότι θ τιμι και θ ποςότθτα ιςορροπίασ μειϊκθκε, άρα 

καταλαβαίνουμε ότι –με ςτακερι τθν προςφορά-  θ ηιτθςθ μειϊκθκε. Επειδι θ 

ηιτθςθ ενόσ αγακοφ μεταβάλλεται προσ τθν αντίκετθ κατεφκυνςθ με τθ μεταβολι 

τθσ τιμισ του ςυμπλθρωματικοφ αγακοφ (ceteris paribus) θ τιμι του 

ςυμπλθρωματικοφ αυξικθκε. 


